BHEECRIET 2 &5 4O
BALFOER : SR 0@E s (RE)

fAA HR
okamotoy@uec.ac.jp

ERBEERE

2015 11 10H

RI&EH :2015F 11 8 11 8 08:30

BEBIETS (4) 2015%11A108 1/53
2T a—) #B¥ (FE)
O EEEERR  REOEE L EERS (12/15)
* HREEER (12/22)
W B « FeRAOBEE S 2 7 A BB (1/5)
BEBRER : ALIRT —9HBE L 7L T XL () (1/12)
B BEREEERR : AIRT—9BBETILTY XL (KE) (1/19)
BEESHESRER - <L O 7 () (1/26)
W BRIV 7EHE (RE) (2/2)
« FHA (2/9)
* HAREER (2/167)
AR TEOEELHY S B
BB (4) 201511 108  3/53
B8R
o SEYK
@ X OB
© &ML ORE
0 Nh9ZVE: EREEH
(s B =10 F4)
A SR (BEX) BHHIET S (4) 201511 A 108  5/53

i 1

5 01,1,1,1,1,1,1,... DEEKL?

EEOBERE N >0ICH/HLT, ap=1&F 5L,

0 o
n n 1
g anx' = E X" =
1—x
n=0 n=0

#7511,2,4,8,16,32,64,... DRI ?

EROEAE N >0ICHLT, a,=2"&F 5L,

- n - n_n __ - n __ 1
Zanx :22 —Z(2x) =1
n=0 n=0 n=0

—BIS, 2= 0" TEOSNBRAOBEI

A &R (BEKX) BBBIETE (4) 201511 8108  7/53

27U 1—) % (FR)

WA BT O  CIEGRE ZIEER (10/6)
* 1KEE (FER) (10/13)
W2 LT O BRI TH (10/20)
B2 EFORERE  SEXOME A (Eh) (10/27)
* ETIRH (11/3)
HAZEFORERE  HtXOREH (BE) (11/10)
BERE - B BRI (11/17)
A BHAH LR (11/24)
BERAH - ZIERBRICE 2HERIESDOBEK (12/1)
B BB BRIEDOEA (12/8)

AR FEOEEEHY DD

A &k (BEX) MBI (4) 201511 5108  2/53
SHOBR

SHDEZE

BEKEAWTIMERXERITEL5I1C25
> AL DR
> & BRMREER DOfRE

> W9V
BMBCETE (4) 20154118108  4/53
5 DR
BEREE?

BB ag, a1, ap, as, as, ... DK & (TBERE

Zanx"
n=0
D E (x IFERE)
RE
Z DEBEJRBUTINRT 2
>R, BBIER > O0NEELT x| < rDEEWET BT 3

o0
» DFY, X|<rDEE, x> Z apx" 1% well-defined

n=0
RS 20T, MOEDZD, TRIFTFED, TERBEHEERI OFMFE EALD
MBI (4) 2015 % 11 A 10 B 6/53

B2

#7%10,1,2,3,4,5,6,7,... DEFELHIL?

EEOBARB N >0ICNLT, ap,=n&T 3,

o0 o0 oo d
n n n
E anX = E nx" = E X —X
dx
n=0

n=0 n=0
d& , d 1 x
N X&;X T Tdx1-x  (1—x)?

A ER (WilK) BEBIETS (4) 2015411 A108  8/53



3

51 1,4,7,10,13,16,19, ... OEFEEIL?

EROBAB N> 0ICHLT, a,=3n+1&7 3¢,
oo o0 oo oo
Zanx” = Z(3n+1)x":32nx"+2x"
n=0 n=0 n=0 n=0
_ 3x 1
T (1-x2  1-x
_ 3x 1-—x
R e
_ 2x+1
= G2
BEBETS (4) 20154118108  9/53

B R DOl ERE

—Few (BoE#HELY)

an =37 P ICBIIBRIEARDME £T5

2 (n=10D& %)
apn=143 (n=2D&ZE)
ap—1+an— (>3 DEX)

INERWNTHD
» FUEARIZA VAR (FIE)
> 1THE AW AE (FIE)
» BE#ERWEAE (S08)

A &R (BEKX) BBBIZTE (4) 2015 %€ 11 A 10 B 11 /53

R DM ERE

BEHE AWt OfEE
M0 x" H#NT T, BBUEED
n>2MN&E

an = ap-1+ap-2

anX = ap_1x"+ ap,_ox"

Lo T,

o0 o0 o0
g anx" = E an—1x" + E an_ox"
n=2 n=2 n—2

BREBE A(x) =) ax" &BECZEIT D

n=0

A ER (BEKX) BBBIZTE (4) 2015 %€ 11 A 10 B 13 /53

R OMERE

B E AWt OfE

B BonkRE AKx) ICBL TR

Ax)—1—-2x = xA(x)—x+x*A(x)
(P+x-DAKx) = -—-x-1
x+1
A= e
Alx) = x DEEREHE LTRRTEL
BEBIETS (4) 2015411 8108  15/53

R R DM ERE

© R Eb N DB AL

A &k (BEX) MBI (4) 2015411 A 108  10/53

R R DB R

BEKEAWE X O@E

[ a 2EFELEDHD

2 (n=1D& &)
an=143 (h=20&¥)
an-1+an2 (n>3DEX)
aozlz‘:ﬂ'é

» ZDEE, ;a=3=2+1=a1+a
» DFY, LRI n > 2ICHBVWTHRIL

SRR
1 (h=0m&¥)
an =142 (h=10&¥)
an—1+tan—2 (n>2DEX)
HEBETS (4) 2015% 118108  12/53

R DM ERRE

BRE#E AWt ORRE

Fil% A(x) IC& > TKRT

o0 o0 o0
E ax" = E an—1x" + E an_ox"
n=2 n=2 n=2

oo
£l = Zanxnfaofalx:A(x)7172x
n=0
0o oo
A0 = Z a"XnJrl + Zanxn+2
n=1 n=0

o0 o0
= x <Z anx" — ao> +x2 (Z a,,x”)
n=0 n=0

= XA(x) — x + x*A(x)

A &R (TEX) BT (4) 2015411 A 108  14/53

R OB RE

BEHE AWt O#E

B B5h7 Alx) ORIER A

x+1

AK) = T

corxE, X+11@ﬁﬁﬁ&ﬁﬁﬁm%

X x—
>fﬁ§:0J%xnomT%<t,x::%?§
» LD o T, HE2EH,bHEELT

AN

x+1 a + b
Xbx—1 o s1E

5

2

> ZDabEEDHD (ROR—V)

A &R (BEX) MBS (4) 2015411 A 10  16/53



B E AV bR oL

_ x+1 _ a n b
xX2+x—-1 X_—l;\/g — 1;\/5
—1— -1
—(x+1) = a(x\/g>+b<x+\/g>
2 2
—-1-+5 -1 5
-x—-1 = (a+b)x+< \faf Jr\fb>
2 2
L >T,
-1 = a+b H»D
“1-v6 1446
-1 = - a— b
2 2
INn% a,bICEALTHE &
_5-v5 545
I T
BEBIETS (4) 2015 %11 8108  17/53
& U EHA R ORRE
EPA
© & VEMIE X DRE
@A SR (BEKX) REMBIETS (4) 2015 £ 11 B 10 A 19 /53

& W MR E R DE2E

BlIRE 1

0 3 (n=1D&¥E)
" 43,1 -3"1 (n>2DEE)

> 31:3

> ap=4a;—321=4.3-31=12-3=9

> a3=4a,—33"1=4.9-32=36-9=27

> ag=4a3—3*1=4.27-33=108-27 =381

>
A ER (BEKX) BBBIZTE (4) 2015411 10 B 21/53
& VMR E R DA

BIRE 1 : R % AW fRE Step 1
LIS x" &8N T, BBUEES
n>10D&E

a, = 4ap,1-—3""1

apx" = da,_ix" —3""1x"

LA T,

Z anx" = Z 4a,_1x" — Z 3n—1yn

n>1 n>1 n>1

BEIME A(x) =) ax" BT

n=0

A &R (BEKX) BBBIETE (4) 2015411 10 B 23/53

R R DM ERE

BEHE AWt O@E

L7 > T,
Ax) = - x+1 _ 54+v5 1 5-y5 1
S X Hx-1 10 o Sl 10 o -1¥5
5+3v6 1 5-3v6 1

10 1 Vi, 10 1 V51,

o543 (VE41) , 5-36 8 (VE-1)\"
- 10 ;( 2 >X T ; 2 x
B i 5+3v6 (V6+1)" 5-3v6 (V6-1)") ,
n prd 10 2 10 2
L7zh>T, EFEDn>0ICWLT,
_543vB (V1) 5-3vE (VE-1)
=" 2 10 2

A &k (BEX) MBI (4) 2015411 A 108  18/53

&Y B E R DR E

fiIRE 1

3 (n=10&¥)
G =
"7 4a,1—3"1 (n>2 D& E)
IhEBWTHD
BEMBIETS (4) 2015 %11 B 10 B 20 /53

BIRE 1 : BE% %A AV /223K Step 0

78 1

L (h=10&x)
"“Naap1 -3 (n>20EE)

ap = 1 t?%

> IDEE, a3 =3=4-1—-1=4ag—3°=4a,_; -3
LD > T, EATWLWBEHERILRD LS ICEERZIOND
BIRE 1 : EEH]AEHER

. 1 (n=0mD&¥&)
" 43,,_1—3"71 (nzlth'é)

A &R (TEX) BT (4) 2015411 A 108  22/53

BIRE 1 : BE% % AL 223K Step 2

Fil% A(x) IC&E > TKRT

Z anx" = Z4an,1x" - Z 3n=Ixn

n>1 n>1 n>1
£l = Za,,x” —ag=A(x)—1
n>0
Eﬂ _ Z4anxrx+1 _ Z 3an+1
n>0 n>0
= 4x Z apx" — x 2(3)()"
n>0 n>0
X
= 4xA(x) —
A~ 3,

A &R (BEX) MBS (4) 2015411 A 10 B 24 /53



& WML E R DE2E

BIRE 1 : FE% % V223K Step 3

B BonkRE AKx) ICBL TR

A =1 = 4xAK) - f3x
(1-49A() = 1-: f3x
1 X
A = T T A— a4
- 1—3x X
T -3x)(1—4x)  (1-3x)(1—4x)
1—4x 1

(1-3x)(1-4x) 1-3x
Ax) &= x DEER#HE LTRRTE L

A &R (BEKX) BEBETY (4) 2015411 10 B 25/53

& WM E R DE2E

HIRE 2

fIRE 2

. 1 (n=0m&¥)
" |32 1420 (n>1DEX)

INERNTHD

A SR (BEX)

BBBIZTE (4) 2015411 10 B 27 /53

&Y HALBH R ORRE

BIRE 2 : FHEE% A ALK Step 1

M0 x" H#NT T, BBUEED
n>1MN&E

L
3
|

3a,-1+2n

n 3a,_1x" + 2nx"

LY

)
X
Il

LA T,

Z ax" = Z 3ap_1x" + Z 2nx"

n>1 n>1 n>1

BEME A(x) =) ax" ECZEIKT S

n=0
A ER (BEKX) BBEIRT (4) 2015411 810 H  29/53
& VMR E R DA

B8 2 : BRI A AW #E Step 2 (X))
HIDDOEE (FX)

HD = 3XZaan +2xan" + 2XZX"
n>0 n>0 n>0

1
2X—
5 +2x _—

(1-x) 1
2x? 2x(1 —x)

= 3xA(x)+2x

= 3xA —
RSl Ry g
2x
= 3xA —
XA(X) + T x?
BEBIETS (4) 2015 %11 8108  31/53

&Y B ER DR E

BIRE 1 : BE% % ALK Step 4

/oM A(x) DIRBBRAEEL<

1

Al = 1—3x

Lo T,
A(x) = Z3"x"
n=0
L2 T, FEDn>0IC/LT

2, =3" m

A &k (BEX) MBI (4) 2015411 A 10  26/53

&Y B E R DR E

PIRE2: BRERS

S 1 (n=0m&¥)
" 331420 (n>1DEX)

> a=1
»a;=3a+2:-1=3-1+2-1=5

» ap=33;+2-2=3-5+2-2=19
> a3=3a+2-3=3-19+2-3=063
> a4 =3a3+2-4=3-63+2-4=197

A SR (BEA) HHBIETE (4) 2015411 A 10 B 28/53

5IRE 2 : HE% % L= Step 2

Fil% A(x) IC& > TKRT

Z ax" = Z 3a,1x" + Z 2nx"

n>1 n>1 n>1
ElD = ) ax"—a=AKx)-1
n>0
Ao = E 3ax™ 4 E (2n +2)x"1
n>0 n>0
= 3xZanx"+2xan"+2xZX"
n>0 n>0 n>0
BBBIET (4) BT IE )/

5IRE 2 : FFE% % L= Step 3

BONERE Ax) ICBIL TR

2x
A(X) -1 = 3XA(X) + m
2x
(1-3x)Ax) = 1+ =72
Ax) = 1 2x

1-3x T (T—x2(1-3%)

Alx) & x DEEEHE LTRRTE L

A &R (BEX) MBS (4) 2015411 A 108 32/53



& WML E R DE2E

BIRE 1 : FE% % V223K Step 4

A F5hi A(x) DMBERZE <

1 n 2x
1-3x  (1—x)%(1-3x)

BoofosBEeRH»%, DTV

Alx) =

2x R bx c

T X2 -3x) 1T-x (T xZ 1 3

ERDabc N—RICFEETZDT, ThEEDD (ROR—Y)

A &R (BEKX) BEBETY (4) 2015411 10 B 33/53

& WM E R DE2E

BB 1 : R E AWHE Step 4 ()

Lid>T,
1 2x
A =
() 1-3x  (1—x)2(1-3x)
1 31 x 3 1
0 1-3x 2 1-x (1-x)2 2 1-3x
5 1 3 1 «x
T2 1-3x 2 1-x (1-x)?
5 oo 3 oo o0
= §-Z3nx"—§‘2x"—2nx"
n=0 n=0 n=0
oo
5 3 >
= Z =3 ———n|x"
”:0<2 2
. - ; 5 3 N
LED>T, FEDn>0ICHLT, a,,:§‘3 -n-3 O
A SR (BiEX) MHBIBTE (4) 2015 %611 B 10 B 35 /53

NEYSBEF?

ROFIEXTEDSNDIEC, 2FEnh Y T VHEMSR

1 (n=0DEX)

€., = n—1

" ZC,‘C,,_;_l (n Z 1 @t gf)
i=0

i :

» G =GG=1-1=1

» G=0G+GG=1-1+1-1=2

» =G+ GG+ GG=1-241-142-1=5

» G=0G+GG+ GG+ GG=1-5+1-24+2-14+5-1=14
BE: Enh9 50 BaRTRNEBERICEZAETEL

A ER (BEKX) BBBIZTE (4) 2015411 10 B 37/53

NESVE: BELER

YV BEBICE BE Step 2

&% C(x) IK&>TKRT

o]

Cox" =Y Cox"— Cp=C(x) -1
n=0

n—1
(X Z G Cn,‘1X"1>
i=0
n—1

= XE E G Cpi1x™?
n=1 =0
o0 n

= XZ Z C;C,-,_,‘Xn

n=0 i=0

%30

I
M8

3
Il
-

Bt
&
I
8

n

Il
g =

A &R (BEKX) BBBIETE (4) 2015411 10 B 39/53

&Y B ER DR E

BIRE 1 : R %A A WL Step 4 — MR DD R

2x a bx c
I—xP1-30) ~ T-x (T-x7 1-3x
©o2x = a(l—x)(1—3x)4 bx(1—3x)+ c(1l—x)?
= a(l—4x+3x%) + b(x — 3x%) + ¢(1 — 2x + x?)
= (3a—3b+c)x>+(—4a+b—2c)x+(a+c)

LEN>T,
0 = 3a—-3b+c o,
= —4a+b—2c »o,
= a+c
ZOABRERC L, ROBLHND
3 3
=2 b=-1 c==
a > c 2
MEMBIRT (4) 2015 %11 B 10 B 34 /53

A SR (BEA) HHBIETE (4) 2015411 A 10 B 36/53

NESVE: BELEH

NE SV BREBICE B Step 1

A x" H#NT T, BBEED
n>10D&&

n—1
C = ZCiCn—i—l
i=0

n—1 n—1
CGx" = <Z C[Cn—i—1> x" = XZ(C:‘C"—/—M”A)
i—0 i=0

oo 9 n—1
Z CnX" = Z (X C;Cnilxn:l)
n=1 n=1 i=0
oo
BEBE C(x) =) Cx"eECZEKTS
n=0
MBI (4) 2015 % 11 B 10 B 38 /53

NESVE: BELES

N9 58 : BEBIC L B8 Step 2 (%)

o0 n
BD = x) Y GCpix”

n=0 i=0

= xi i CiCpix"

i=0 n=i

fe ) o)
= xY Y GGxH

i=0 j=0

o0 o0
= XZ Z Cixi(fjxj

i=0 j=0

X (Z C;xi> (Z ijj) = xC(x)?
i—0 =0

A &R (BEX) MBS (4) 2015411 A 10 B 40/ 53



NESVE: BELEBH

NE S BERICE B Step 3

BLNERE C(x) 1B L TR

C(x)—1 = xC(x)?
xC(x)?-C(x)+1 = 0
1+£+1-4x
Cx) = -——V-—H
2x
ELLHMNELVDH?
BEBIETS (4) 2015 %11 5108  41/53
NETUE: EREBH
BRI E B - B R OB Step 3 (1% 2)
BONT C(x) DRBERAEC
R R
2x
xC(x) = 1-vi-& \/ﬁ

o0
TIT, C(x)=) CxX"RDT,
n=0

xC(x) = Z Cox"1 = Z Cpo1x"”
n=0 n=1
2FY, xC(x) FROET {a,} DR

Lo (n=0D&X)
"G (n>10mEE)

F71E, xC(x) DHHEBRAEZELS
REMBIETS (4) 2015 £ 11 B 10 A 43 /53

NESVE: BELER

BEHE AWt O#E

xC(x) = 1—\/21—4x
1 = (1/2 n
— 2(1;’(")(4@)
1 > [1/2 R
)
1N (1/2 n
= ‘in;(n)‘ )
=/ 1(1)2
- (D)
n=1
Lo T,
EBOn>1IEHLT Gy = %(1{72)(74)"
A HR (BEX) REEBIETE (4) 2015 %11 A 10 A 45 /53

FEH
DEoEmsLY, RO > 1ICHLT,
1/2n—-2
C"71:E<n—1>
DXV, ROAXXHIBLNDB
H9 o BDORAN

FEDnN>0IC/LT

A &R (BEKX) BBBIETE (4) 20154 11 A 10 B 47 /53

DYV BELEH

NY 5V BEEIC & ZHEE Step 3 (X))

ZZT, limC(x)=C=1HDT,
x—=0

b O = LV s ga s,
2x
. 1+4/1—4x
lim —— =
x—0 2x
LhY, AbRL
) P SISl S
2x
1-vI—4x 1-(1-4) 2

lim = lim

= |im =1
x—0 2x x=02x(14++v1—4x) x=01++/1—4x

ey, &5

N 1-v1-4
Lit>T, C(x)= 27" TH3
X
HEHBRTS (4) 2015% 118108  42/53

DYV BELEH

BEKEAWE X O@E

BB (71 5—BEEME> C & CHEBTE 5 (GEHIAE))

EBOEH o ICHLT, x| <1 THBEE,

1+x)°= i <(z>x

n=0

L,
<a>7 1 (n=0 &%)
n) a(afl)(afil)«««(afrﬂrl) (n >10& g)
TRbhb,
S~ (1/2 "
V1—4x = ;( N )(74x)
HEBETS (4) 2015 %11 8108  44/53

N

11 1_92)...(L_p
S (P ar - JEEEED B Dy

n n!
_ 7&—2(—2+4)(—2+8)~~(—2+4n—4)
- 2 n!
_ 2-6-~~~(4n—6)71~3~~~-~(2n—3)2"71
N n! - n!
B 1‘3~~~~(2n—3)2n71(n—1)!
N nl (n—1)
13- (2n73)2n_11»2--~-(n71)
n n! (n—=1)!
13 (2n—3)2-4-----(2n-2)
N n! (n—=1)!

nl(n—=1)! n(n—1)(n—1)

@n—2)! 1 (2n-=2) l<2n72>
n—1

A &R (WEX) BT (4) 2015411 A 10 B 46 /53

NSV BB

NEYZVEDERETR

185 VBDAR

EEDn>0ICLT

IR BELTMH (178)

EEOBEARM 2> 1 LEROEARBbL>1ICHLT, a>bTHBLEE,

a\b a ea\b
(3) s <b> < (%)
Lo T, A9 S VBICHTZUTOLRETRITOND
2 g, e
n+17~ “n+1

SLAY S BRI EREREICIENT 3
BEMBEETS (4) 2015% 11 5108 48/53




NESVE: BELEBH

185 v EOBEEHRRIR

195 BIdER L RIGE TES

VFr—K-RFVLA
> MIT 2R 0%
> HEEROMFEE (KR)
> WY ZVHOMEEHEIRE
214 fEURE L 7=
(2015 FEHAR)

ZOHROWL Dh  FEEESR

http://en.wikipedia.org/wiki/Richard_P._Stanley

AA R (BEX) HHEEIE TS (4) 2015 % 11 B 10 B 49 / 53

SHOBR

R
BEAHEAVTIERERITZ2 LD 1C45
> IR EER DL
> &Y EMR bR DL
> W95V

.
SBER-0E, BERICHT 515

> BEIMIC £ b B BAREA

» EETIE TRIFEA RS &V HBIRE

BBBIZTE (4) 2015411 10 B 51/53

A SR (BEX)

=PI

© BEK

© R Eb N DB AL

© & VEMBEEX D%

O NIV EREEH

6 SHDFE®H

MBI (4) 2015 %11 A 10 B

o BB DFEWS

> RBEEEYD
> HEHRHEE (V&Y TP HRW)
» Bf%EY 2
> BE & TAIKE
> BRER, NEOKICREREEVTRETS « EZ
> RERMATE OK
» E£TOK

HMBIETE (4) 2015 % 11 A 10 B

A4 ZR (BBX)

50 / 53

52 /53



	母関数
	線形漸化式の厳密解法
	より複雑な漸化式の解法
	カタラン数：定義と導出
	今日のまとめ

